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Για επαναφορά του ελληνικού προγράµµατος διαβεβαίωσε το Eurogroup ο Γ. 
Στουρνάρας 
∆ιαβεβαιώσεις για την πρόθεση της ελληνικής κυβέρνησης να επαναφέρει το πρόγραµµα 
προσαρµογής σε σωστή τροχιά έδωσε στους οµολόγους του ο υπουργός Oικονοµικών, Γιάννης 
Στουρνάρας, σύµφωνα µε όσα δήλωσε ο πρόεδρος του Eurogroup, λίγο µετά τη λήξη της 
συνεδρίασης των υπουργών Οικονοµικών της Ευρωζώνης, αργά τα ξηµερώµατα στις Βρυξέλλες. 
Ο κ. Γιουνκέρ ανέφερε ότι οι υπουργοί εξέτασαν τα πρώτα πορίσµατα των ελεγκτών της Τρόικας 
από την επίσκεψή τους στην Αθήνα και σηµείωσε ότι το Eurogroup θα επανέλθει στο ελληνικό 
ζήτηµα, όταν η Τρόικα ολοκληρώσει την αξιολόγησή της και συντάξει την τελική της έκθεση για 
την πορεία εφαρµογής του ελληνικού προγράµµατος. Ερωτηθείς σχετικά, δήλωσε ότι ο Έλληνας 
υπουργός Οικονοµικών δεν υπέβαλε επίσηµο αίτηµα στο Eurogroup για χρονική παράταση του 
στόχου µείωσης του δηµοσιονοµικού ελλείµµατος στο όριο του 3%. «Φαντάζοµαι ότι υπάρχουν 
τέτοια αιτήµατα από την ελληνική πλευρά», πρόσθεσε ο κ. Γιουνκέρ, τονίζοντας ότι οι σχετικές 
συζητήσεις θα µετατεθούν το αργότερο για το Σεπτέµβριο.  
Σε ό,τι αφορά την Ισπανία το Eurogroup αποφάσισε να δώσει παράταση ενός έτους, προκειµένου 
να µειώσει το δηµοσιονοµικό της έλλειµµα στο 3% του ΑΕΠ, ως το 2014. 
 
 
IΟΒΕ: Στο 23,6% θα φτάσει η ανεργία 
Σε δυσµενή αναθεώρηση των προβλέψεών του για την πορεία της ελληνικής οικονοµίας, φέτος, 
προχώρησε το Ινστιτούτο Οικονοµικών και Βιοµηχανικών Ερευνών (IOBE). Σύµφωνα µε το 
ΙΟΒΕ, η ύφεση της οικονοµίας θα διαµορφωθεί στο επίπεδο του 6,9% έναντι 5%, που ήταν η 
προηγούµενη εκτίµηση και η ανεργία θα ανέλθει στο επίπεδο του 23,6%, για το σύνολο του 2012. 
 
 
Κάτω από 4 εκατοµµύρια οι απασχολούµενοι για πρώτη φορά στη δεκαετία 
Σηµαντική µείωση παρουσίασε στο τελευταίο τρίµηνο του 2011 ο αριθµός των απασχολούµενων, 
που έπεσε για πρώτη φορά σε διάστηµα δέκα ετών κάτω από τα 4 εκατοµµύρια, σύµφωνα µε νέα 
µελέτη απασχόλησης της Icap Group. Σύµφωνα µε τα στοιχεία της Έρευνας Εργατικού 
∆υναµικού της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής, ο µέσος αριθµός των απασχολουµένων µειώθηκε 
κατά 6,8% (298.000 άτοµα) το 2011, σε σχέση µε το 2010. Η κάµψη της απασχόλησης 
συνεχίζεται και στο 2012, αφού ο αριθµός των απασχολουµένων κατά το α’ τρίµηνο του έτους 
µειώθηκε σε 3.837.900 που συνεπάγεται ότι σε ένα χρόνο υπήρξε απώλεια 356.500 θέσεων 
εργασίας, ενώ στη διετία 2010-2012 (α’ τρίµηνο) η µείωση των θέσεων εργασίας διαµορφώθηκε 
σε 587.700. 
 
 
 



 
 
 
 
«Βουλιάζει» η οικοδοµική δραστηριότητα 
Μείωση 28% κατέγραψε τον Απρίλιο η οικοδοµική δραστηριότητα µετρούµενη µε βάση τις 
εκδοθείσες οικοδοµικές άδειες. Σύµφωνα µε τα προσωρινά στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής 
Αρχής, κατά το µήνα Απρίλιο 2012 το µέγεθος της συνολικής Οικοδοµικής ∆ραστηριότητας 
(Ιδιωτικής-∆ηµόσιας) στο σύνολο της χώρας, µετρούµενο µε βάση τις εκδοθείσες οικοδοµικές 
άδειες, ανήλθε σε 2.009 οικοδοµικές άδειες, που αντιστοιχούν σε 390,5 χιλιάδες τετραγωνικά 
µέτρα επιφάνειας και 1.383,8 χιλιάδες κυβικά µέτρα όγκου, παρουσίασε δηλαδή µείωση κατά 
28% στον αριθµό των οικοδοµικών αδειών, κατά 21% στην επιφάνεια και κατά 27,3 % στον όγκο, 
σε σχέση µε τον αντίστοιχο µήνα του 2011. 
 
Το υπουργείο Εργασίας καλεί τους κοινωνικούς εταίρους για διάλογο 
∆ιπλή πρωτοβουλία για την έναρξη διαλόγου σχετικά µε τους µισθούς και τα εργασιακά έλαβαν η 
ΓΣΕΕ και το υπουργείο Εργασίας. Ο υπουργός Εργασίας Γ.Βρούτσης κάλεσε τους κοινωνικούς 
εταίρους σε διάλογο προκειµένου να «διορθωθούν οι στρεβλώσεις του παρελθόντος» και 
πρόκειται να έχει συναντήσεις εντός της ηµέρας µε τις εργοδοτικές οργανώσεις, ενώ θα 
συναντηθεί µε τη ΓΣΕΕ αύριο, Τετάρτη. Από την πλευρά της, η ΓΣΕΕ κάλεσε µε επιστολή της τις 
εργοδοτικές οργανώσεις σε διάλογο για την επικαιροποίηση της Εθνικής Συλλογικής Σύµβασης 
Εργασίας.  
 
 
Συνεχίζεται η πτώση της τραπεζικής χρηµατοδότησης προς τον ιδιωτικό τοµέα 
Συνεχίζεται η πτώση της τραπεζικής χρηµατοδότησης προς τον εγχώριο ιδιωτικό τοµέα 
(επιχειρήσεις, ελεύθεροι επαγγελµατίες και νοικοκυριά) καθώς µειώθηκε κατά 4,5% σε ετήσια 
βάση τον Μάιο του 2012, από µείωση κατά 4,7% τον Απρίλιο του 2012 και έναντι 1,1% τον Μάιο 
του 2011. Η καθαρή ροή της χρηµατοδότησης προς τον εγχώριο ιδιωτικό τοµέα ήταν αρνητική 
κατά 940 εκατ. ευρώ τον Μάιο του 2012, έναντι αρνητικής ροής ύψους 2 δισ. ευρώ τον Απρίλιο 
του 2012. 
Όσον αφορά στις επιχειρήσεις, η µείωση της χρηµατοδότησης διαµορφώθηκε στο -4,4% σε 
ετήσια βάση τον Μάιο του 2012 από -4,7% τον Απρίλιο του 2012, -3,3% τον Μάρτιο του 2012, -
2,7% τον Φεβρουάριο του 2012 και +0,3% τον Μάιο του 2011. 
  
 
Στην International Technical Fair το ΒΕΘ 
Στη ∆ιεθνή Έκθεση Τεχνολογίας και Μηχανηµάτων Βιοµηχανικού Εξοπλισµού και ∆οµικών 
Υλικών ‘International Technical Fair-Autumn Fair’, που θα πραγµατοποιηθεί από 24-29 
Σεπτεµβρίου, στο ∆ιεθνές Εκθεσιακό Κέντρο της Φιλιππούπολης, προτίθεται να συµµετάσχει το 
Βιοτεχνικό Επιµελητήριο Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ). Τη διοργάνωση της ελληνικής συµµετοχής έχει 
αναλάβει η ∆ιεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης (∆ΕΘ). Στο πλαίσιο της συνεχιζόµενης εκθεσιακής 
πολιτικής και στήριξης των επιχειρήσεων – µελών του, το ΒΕΘ προτίθεται να παράσχει στα µέλη 
του τη δυνατότητα συµµετοχής τους στην εν λόγω έκθεση, επιδοτώντας την πρώτη και τη 
δεύτερη συµµετοχή τους µε το ΒΕΘ µε ποσοστό 50% του κόστους συµµετοχής για σταντ 9 τµ, την 
τρίτη και την τέταρτη συµµετοχή τους µε το ΒΕΘ µε ποσοστό 25% και για τις συµµετοχές πέραν 
των τεσσάρων, προσφέρεται προνοµιακή τιµή. 
 Όσοι επιθυµούν να συµµετάσχουν στην International Technical Fair µπορούν να εκδηλώσουν το 
ενδιαφέρον τους, µέχρι τις 16 Ιουλίου στο Τµήµα ∆ηµοσίων Σχέσεων του επιµελητηρίου και 
συγκεκριµένα στο τηλέφωνο 2310-271-708 και 2310-271-854.  
 

 


